
Primář neurologie: Při mrtvici se počítá každá minuta

První písemná zmínka o Nedachlebicích po-
chází z roku 1209, kdy je král Přemysl I. daroval 
olomoucké kapitule. Vesnici v průběhu staletí 
vlastnilo hned několik panovnických rodů. Napří-
klad Kuželové v nich nechali zřejmě ve 14. století 
vybudovat tvrz, významní byli i vladykové z Ko-

rotína či Januarové ze Strachnova. Dlouhá léta 
pak Nedachlebice náležely k uherskobrodskému 
panství Kouniců.
	 Historie Nedachlebic se pojí s tradicí vinař-
ství i rybníkářství. Vinohrady sice v obci vymi-
zely na konci 17. století, ale jejich odkaz dnes 
připomínají obecní symboly. Rybníků měly Ne-
dachlebice kdysi dokonce devět, nyní tam však 
najdete tři – Olšovec I, Olšovec II a Lipinu. První 
dva byly napuštěny před čtvrtstoletím, konkrét-
ně v letech 2000 a 2001. Rybníky jsou nejen 
oblíbeným cílem procházek turistů a místních, 
ale mají význam i pro okolní krajinu. Ovlivňují 
zdejší mikroklima a staly se útočištěm mnoha 
druhů živočichů – ledňáčků, užovek či různých 
obojživelníků. Celkově zaujímají lesy polovinu 
katastrálního území Nedachlebic, najdete tam 
však také louky, sady, pastviny či pole. Zkrát-
ka spoustu míst, kam se dá jít na výlet.
	 Pokud dáváte přednost spíše památkám, 
zajděte se podívat na náves, kde stojí zvoni-
ce a vedle ní pomníky obou světových válek, 
či do kostela sv. Cyrila a Metoděje, který v Ne-

dachlebicích postavili mezi roky 1994 až 1998 
a v němž se konají pravidelné bohoslužby. K pa-
mětihodnostem patří i kříže, jeden najdete ne-
daleko obecního úřadu a další dva u cesty smě-
rem na Bílovice. K významným stavbám se řadí 
také Dubovský mlýn s pálenicí a za pozornost 
stojí i stará Blahova sušárna ovoce.

	 V Nedachlebicích působí rovněž nejrůznější 
spolky – folklorní ženský sbor Nedachlebjanky, 
chasa, rybáři, myslivecké sdružení nebo tělový-
chovná jednota – a během roku se místní oby-
vatelé podílejí i na pořádání spousty kulturních, 
sportovních či folklorních akcí. ⬛

Alena Železníková

Leží asi deset kilometrů severovýchodně od Uherského Hradiště v údolí Vizovických 
vrchů, a to na okraji přírodního parku Prakšická vrchovina. Mají tam poměrně nedávno 
postavený kostel sv. Cyrila a Metoděje, náves se zvonicí i rybníky, které lákají k procház-
kám, ale zároveň pomáhají zdejší krajině. Nedachlebice se však mohou pyšnit také vítěz-
stvím v letošním ročníku krajského kola soutěže Vesnice roku. Zlatou stuhu si odnesly za 
komplexní a dynamický rozvoj obce, péči o občanskou vybavenost a veřejná prostranství 
i svůj historický odkaz.

Nedachlebice

Fakta o obci
okres: Uherské Hradiště
starosta: Josef Jandouš
počet obyvatel: 784
počet domů: 277
rozloha: 1 162 ha 
nadmořská výška: 205 m n. m.
web: www.nedachlebice.cz

Zajímavost
Nedachlebice nezažívají úspěch 
v soutěži Vesnice roku poprvé. 
V  roce 2007 získaly v krajském 
kole zelenou stuhu za péči o život-
ní prostředí a dodržování ekolo-
gických zásad, v roce 2022 získa-
ly v krajském kole zelenou stuhu 
za péči o zeleň a životní prostředí 
a o rok později pak oranžovou stu-
hu za spolupráci obce a zeměděl-
ského subjektu. Letos dosáhly na 
celkové vítězství v  krajském kole 
a postoupily tak do kola celostát-
ního, jehož výsledky budou zná-
my 20. září.

Smyslem soutěže Vesnice roku je povzbudit obyvatele venkova k aktivnímu zapojení do rozvoje svého domova, popularizovat rozma-
nitost a pestrost obnovy vesnic a vyzdvihnout význam venkova. Více informací najdete na www.vesniceroku.cz.

↑ 	 �KLOBOUK. Starosta Josef Jandouš si při 
oslavách titulu Vesnice roku Zlínského kraje 
převzal putovní klobouk.

↑ 	 �RYBNÍKY. Nedachlebické rybníky jsou 
oblíbeným výletním cílem, ale pomáhají 
i krajině.

↑ 	 �ZVONICE. Na návsi stojí zvonice s pomníky 
obou světových válek.

Tři otázky pro starostu
Josefa Jandouše

Kdyby se vaše obec měla 
zapsat do knihy rekordů, v čem 
by vynikala?
	 Možná se budete divit, ale 
nemyslím si, že by naše obec 
měla být zapsána do knihy rekor-
dů. Jsem vlastně pyšný na to, že 
v ničem nevynikáme. Jsme totiž 
normální a obyčejná obec z jiho-
východní Moravy se všemi klady 
a zápory, které život na menší 
obci přináší. Lidé se tu baví mezi 
sebou, v poledne si sousedka od 
druhé může půjčit koření, když jí 
došlo na vaření. Večer se chlapi 
sejdou v hospodě, ženské u zpě-
vu. V  neděli pak většina v  koste-
le. Anebo na akcích, které se od 
ledna do prosince konají skoro 
každý týden, až je těžké si vy-
brat. Ale  pokud bych měl něco 
málo vyzvednout, tak jsou to lidé. 
Ti, kteří se starají o fotbal, o kostel, 
o tradice… Kteří se starají a něco 
pro druhé dělají. Ti vynikají.

Které místo tu máte nejraději 
a proč?
	 Já jako přistěhovalec jsem 
kdysi vyženil nejen ženu, dům, 
zahradu, ale nakonec i obec. A ač 
jsem původem Zlíňan, do naší 
vesnice jsem se zamiloval. Turisty 
tu nemáme, ale je mnoho koutů 
obce, kde stojí za to se zastavit, 
rozhlédnout se a  popřemýšlet si. 
Chtěl jsem napsat, že nejraději 
mám rybníky, i když nechytám 
ryby. Nejraději mám kostel a okolí, 
i  když nejsem pokřtěný. Nejraději 
mám parky, i když v nich nesedá-
vám. Nejjednodušší ale asi bude 
říct: „Nejraději mám celé Neda-
chlebice.“

Kdybyste měl neomezený 
rozpočet, co byste v obci udělal?
	 Tuto otázku jsem dostal už 
před třemi lety. A moje odpověď 
se za ty roky nemění. Nechtěl bych 
mít neomezený rozpočet. Po-
stupně budované věci, mnohdy 
námi samotnými, to je to, co lidi ve 
vesnici spojuje. Co dělá normálního 
člověka člověkem. Moraváka Mora-
vákem. Buďme za to rádi. A použí-
vejme vlastní rozum.

U NÁS NA VESNICI  | 
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Vůně čerstvě lisovaných jablek 
se brzy rozšířila mezi kamará-
dy, pak kamarády kamarádů, 
a malý lis rychle přestal stačit. 
„Tehdy mě napadlo, že si po-
řídím větší technologii a zku-
sím začít podnikat,“ vzpomíná. 
Z koníčku se tak stala práce, 
která ho baví dodnes.
	 „Pořád mám různé nápa-
dy, přemýšlím nad příchutěmi 
a zkouším nové kombinace. 
Není to jednoduchá práce, bě-
hem sezony si člověk vůbec 
neodpočine. V plavkách začí-

náme a v zimní bundě končí-
me,“ směje se.
	 Dnes má pět hektarů sadů 
a ročně vyrobí 8 až 10 tisíc lit-
rů moštu z 15 až 20 tun jablek. 
V nabídce má okolo dvaceti dru-
hů moštů – od čistě jablečných 
po kombinace s jahodami, mali-
nami, mrkví, červenou řepou či 

rybízem. Každý recept vzniká 
zkoušením, ochutnávkami a ro-
dinnou radou. „Na začátku jsme 
zvali celou rodinu, zkoušeli růz-
né poměry a dávali jim ochut-
nat. To, co prošlo, jsme zařadili 
do výroby,“ popisuje.
	 Jiří Šenkeřík si zakládá na 
tom, že do moštů nepřidává nic 
než čistou šťávu z ovoce. Žádná 
sladidla, konzervanty ani aroma-
ta. A především – snaží se zpra-
covávat místní úrodu, nejlépe 
z  původních vysokokmenných 
jabloní. „Mají úplně jinou chuť. 

Podle moštu už poznáme, kte-
rá jablka byla šlechtěná – jsou 
sladká a šťavnatá, ale chybí jim 
plnější tóny a mikroživiny,“ vy-
světluje. Stromy, jejichž plody 
do moštu používá, navíc nejsou 
nijak chemicky ošetřované.
	 Výjimečným produktem je 
mošt z odrůdy Jadernička mo-

ravská, kdysi hojně pěstované 
na východní Moravě. „Je to 
typická valašská odrůda, má 
sladkou, plnou chuť a spoustu 
lidí říká, že jim připomíná dět-
ství. Chutná jako od babičky,“ 
říká Šenkeřík. Tento mošt už 
mu přinesl ocenění Regionální 
potravina, Česká biopotravina 
roku a nově i značku Chuť Zlín-
ského kraje.
	 Kromě jablek z jadernič-
ky zpracovává i méně obvyk-
lé ovoce – například švestky 
a  trnky, které sousedé pálí 
na slivovici. On je ale lisuje na 
mošt. Jako hlavní devizu vidí to, 
že používá ovoce, které vyroste 
přímo na Valašsku. Nenechává 
si jablka dovážet. V letech, kdy 
je slabší úroda, je kupuje od 
sousedů. Tak, aby udržel regio-
nálnost jejich původu.
	 Přestože shánění pomoc-
níků je čím dál složitější, rodin-
ný podnik jede dál. „Pořád nás 
to baví a to je nejdůležitější,“ 
uzavírá. ⬛

Ondřej Holubec

První malý lis si pořídil v roce 2017. Neměl velké plány, mošt 
si chtěl vyrábět jen pro vlastní potřebu. Tehdy JIŘÍ ŠENKEŘÍK 
z Valašských Klobouk ještě netušil, že se výroba ovocných 
šťáv stane jeho hlavní obživou.

Chceme, aby náš mošt chutnal jako od babičky

↑ 	� ŠŤÁVA. Mošty neobsahují 
žádná sladidla, 
konzervanty ani aromata.

↑ 	� PŘÍBĚH. Původně chtěl Jiří Šenkeřík vyrábět mošt jen pro vlastní 
potřebu. Nakonec se ale z jeho koníčku stala práce, která ho stále baví.

Ocenění Chuť Zlínského kraje 
uděluje Zlínský kraj regionál-
ním výrobcům potravin, kteří 
používají kvalitní suroviny ze 
zdejšího regionu. Cílem je pod-
pořit je, aby se jejich výrobky 
dostaly k více zákazníkům. 
Navštěvujeme oceněné pro-
ducenty a v Magazínu21 přiná-
šíme jejich příběhy.

Bio mošt Jadernička
Jadernička moravská je původní 
krajová odrůda jabloní typická 
pro Valašsko. Dává šťavnaté žlu-
té plody s jemně kořenitou chu-
tí. Mošt z této odrůdy je sladký, 
plný a má jedinečný charak-
ter, který si lidé spojují s  chutí 
z  dětství. Výroba probíhá bez 
jakýchkoli přísad – pouze z čis-
té šťávy z jablek.

Jak to vidí radní
„Když se poprvé napijete, ani 
netušíte, že surovina, ze které 
se mošt vyrábí, pochází právě 
jen odsud. Není kupovaná, ale 
vyrůstá přímo tady na Valašsku, 
v sadech u Valašských Klobou-
ků. Ta chuť moštu je natolik vý-
jimečná, že to můžeme označit 
za pravou valašskou chuť.“

Renata PRCHLÍKOVÁ
radní pro zemědělství a životní 

prostředí Zlínského kraje@mostarna.mostuj@mostujwww.mostuj.cz

© ČÚZK

foto: archiv Jiřího Šenkeříka 3×
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Za historií a poznáním
Do Betléma v létě? Proč ne, mimořádnou atmosféru mechanic-
kého betléma v Horní Lidči si můžete užít kdykoliv. K vidění jsou 
zde dřevěné vyřezávané postavičky, známé stavby z blízkého 
i  vzdáleného okolí a  pohyblivé figurky, jejichž prostřednictvím 
ožívají stará řemesla a zvyky. V Horní Lidči si prohlédněte také ex-
pozici Trezor přírody, která hravou a zábavnou formou přibližuje 
místní přírodní bohatství. www.trezorprirody.cz

Vařákovy paseky jsou místem dávné tragédie, na kterou bychom 
neměli zapomenout. Poutavé vyprávění o osudech lidí z vypále-
né pasekářské osady si poslechnete v Muzeu Vařákovy paseky 
v Lačnově. Až se potom vydáte přímo k památníku na pasekách, 
pochopíte, proč si tehdy lidé místní krajinu zamilovali. Doporuču-
jeme vydat se cestou kolem Lačnovských skal, jejichž netradiční 

podoba rozhodně stojí za krátkou odbočku. Tyto skály ale nejsou 
jediné, které můžete v okolí navštívit.

Procházky kolem skal
Pohodový výlet k Čertovým skalám zvládnete i s malými dětmi. 
Nepřehlédnutelná pískovcová stěna vás ohromí na první pohled 
a po jejím zdolání si užijete krásný výhled do okolí. O poznání ná-
ročnější výšlap vás čeká ke skalám Pulčínským. Zkušenější tu-
risté mohou vyjít od Čertových skal údolím Pulčínského potoka, 
méně zdatní návštěvníci mohou zaparkovat přímo v Pulčíně. Ne-
zalekněte se strmého výstupu a vyjděte si až k vrcholu Hradisko, 
stojí to za to.

Cyklovýlety po rovince i v terénu
Cyklostezka Bevlava vás vezme ze Vsetína do Valašských Příkaz 
a dále přes Valašské Klobouky až na Slovensko. Cestou můžete 
z cyklostezky odbočit do údolí a zkusit značenou trasu zvanou 
Hornolidečská magistrála, která nabízí spoustu kilometrů pro 
milovníky terénních výzev. Tak se přijďte svézt, je tu hezky a ani 
nemusíte spěchat.
	 Další tipy na výlety najdete na webu Destinační společnosti 
Valašsko www.visit-valassko.cz. ⬛

(red)

Na Valašsku je pořád co objevovat… Pokud máte rádi pozoruhodná místa, kam kroky turistů nemíří tak často, 
zveme vás na Hornolidečsko. Přijeďte se toulat krajinou a obdivovat místní odlehlé samoty, kochat se výhle-
dy na dlouhá úzká údolí, lesy střídající se s loukami a pastvinami. Vydejte se na výlet do tajemných skal, míst 
s pohnutou historií a na další dosud méně známá místa, která stojí za návštěvu. 

Objevte poklady Valašska: přírodní krásy 
a historická tajemství na Hornolidečsku foto: J. Rumánek

↑ 	 Horní Lačnovské skály

↑ 	 Cyklostezka Bevlava

↑ 	 �Trezor přírody Horní Lideč

foto: J. Rumánek

foto: J. Rumánek

foto: J. Zainer

TIPY NA VÝLET  | 
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V minulém čísle jste mohli získat „MERCH CZECH TOUR“ (tak zněla tajenka). Z úspěšných řešitelů byli vylosováni výherci: Marie Petrová ze 
Zlína, Pavel Vaculík z Jaroslavic a Rostislav Koutek ze Slušovic. Gratulujeme! Vyluštěnou křížovku z aktuálního čísla nám se svou adresou 
a telefonickým kontaktem mohou soutěžící doručit do 10. září na adresu: Oddělení vnějších vztahů, Krajský úřad, tř. T. Bati 21, Zlín, 761 90, 
na obálku pište KŘÍŽOVKA; nebo e-mailem na: Magazin21@zlinskykraj.cz.

Luštěte a vyhrajte s Magazínem21

Věděli jste, že…?

... kraje letos slaví 25 let? Zlínský kraj jako vyšší územní samo-
správný celek zabezpečuje rozsáhlé úkoly pro své obyvatele. 
Základním posláním je péče o všestranný rozvoj území a po-
třeby občanů. Ve školství je zřizovatelem 99 organizací a zajiš-
ťuje především střední a vyšší odborné vzdělávání. V sociální 
oblasti spravuje 12 organizací a v kulturní sféře 9  organizací. 
Kraj je také zakladatelem čtyř nemocnic a  provozuje zdra-
votnickou záchrannou službu. Spravuje také 1  764 km silnic 
II. a III. třídy a 725 mostů. ⬛

(red)

  |  ZÁBAVA
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27. září 2025
9–23 hod.

Zlín, Baťův mrakodrap a okolí

PÓDIUM NA 
PLATFORMĚ 

14 | 15 BAŤOVA 
INSTITUTU

9:30 – 9:40
Přivítání hostů hejtmanem 

Zlínského kraje
9:45 – 10:00

Taneční klub Fortuna Zlín 
10:00 – 11:00

Minami
12:00 – 12:30

Vyhlášení Běhu na počest 
Emila Zátopka

12:30 – 14:00
Argema

15:00 – 16:00
Sofian Medjmedj

16:00 – 16:30
Regionální potravina 

Zlínského kraje
Předání ocenění

17:00 – 17:45
ATMO Music

17:45 – 18:15
Předání šeku  

JEDU NA DŘEŇ
a vyhlášení  

ZÁVODU HASIČŮ  
V BĚHU DO SCHODŮ

19:00 – 19:45
Realita

20:30 – 21:15
Mechaniq

22:00 – 23:00
Horkýže Slíže

PLATFORMA 
14 | 15 BAŤOVA 

INSTITUTU
9:00 – 18:00

Farmářské trhy  
a regionální potraviny
Ochutnávka a prodej 

nejlepších potravinářských 
výrobků z kraje

9:00 – 15:00
Krajská knihovna 
Františka Bartoše

Roční registrace nových 
čtenářů zdarma

10:00 – 18:00
Muzeum jihovýchodní 

Moravy ve Zlíně
Zvýhodněné vstupné 50 Kč

10:00 – 18:00
Krajská galerie výtvarného 

umění ve Zlíně
Zvýhodněné vstupné 50 Kč

BAŤŮV 
MRAKODRAP

9:00 – 18:00
Prezentace mysliveckých 

spolků
9:00 – 20:00

Výstavy
Běh na počest  
Emila Zátopka

9:30 Dětské závody 
10:21 Hlavní závod

10:00 – 16:00, terasa
Pozorování Slunce, 

Muzeum regionu Valašsko 
– hvězdárna Vsetín

9:00 – 11:00, 13:00 – 15:00
Projížďky Baťovým 

výtahem
14:00 – 17:00 

Závod hasičů v běhu 
do schodů

PARKOVIŠTĚ 
CREAM

Farmářská stezka  
a Festival řemesel pro děti

Třídíme odpady hravě 
Poučně-zábavné atrakce 

o třídění odpadů
Prezentace středních škol 

Zlínského kraje

Lidský stolní fotbálek
Fotokoutek

Bruslení  
v Tigers Ice Areně

zdarma

Biatlonová střelba 
na laserové střelnici

Prezentace včelařských 
a rybářských spolků,  

Klubu turistů,  
Českého svazu  

zahrádkářů a chovatelů
Knihotrh 

pro Poradenské  
a krizové centrum, p. o. 

Vystoupení ZUŠ  
ze Zlínského kraje

ULICE 
VAVREČKOVA

Technologické  
inovační centrum 

Virtuální laboratoř profesí, 
programování Ozobota

Vinařská ulička
Prezentace veřejné  

dopravy Zlínského kraje
Jedu na dřeň

Zápis do registru dárců 
kostní dřeně

Ukázka vojenské  
techniky a práce hasičů, 

záchranné služby  
a policie

BUDOVA 44, 
5. ETÁŽ

9:00 – 17:00
44 Centrum řemesel

Ukázka šití bot, 
kreativní dílny Robota, 

Eurocentrum Zlín

PARKOVIŠTĚ 
MEZI 22. A 23. 

BUDOVOU
9:00 – 18:00

Šlapací letadla 
(Letecké muzeum 

Kunovice), šlapací autíčka 
a simulátory.

Na akci budou pořizovány foto a video záznamy pro potřeby propagace.
Změna programu vyhrazena. 

Vstup zdarma.

POŘADATEL:

MEDIÁLNÍ PARTNER:

PARTNEŘI:

w
w

w
.denzk.cz
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DO MUZEA NA ŽIVÉ HOUBY
29. 9. – 5. 10. / Vsetín a Valašské Meziříčí

Vzácné i běžné druhy hub, které rostou 
v našem okolí, představí tradiční výstava 
Muzea regionu Valašsko. Návštěvníci ji mohou 
vidět na zámku Vsetín a v zámku Kinských 
ve Valašském Meziříčí. Kromě bohaté 
expozice se můžete těšit na mykologické 
poradny, kde odborníci určí donesené 
exempláře.

www.muzeumvalassko.cz

MUZEUM V PŘÍRODĚ RYMICE
Září / Rymice

Chaloupky s doškovými střechami, větrný 
mlýn, vesnická stavení, renesanční tvrz 
i barokní hospodářský dvůr – to vše čeká 
návštěvníky Muzea v přírodě Rymice. 
Unikátní areál přibližuje život na vesnici 
v minulých staletích a většina staveb stojí 
na svém původním místě. V září je muzeum 
otevřeno každý všední den mimo pondělí 
od 9 do 12.15 a od 12.45 do 17 hodin.

www.muzeum-km.cz

MICHAEL JACKSON SYMPHONY
3. 9. / Zlín
Platforma 14|15 Baťova institutu ožije 
začátkem září rytmy legendárního „krále 
popu“ Michaela Jacksona. Dirigent Martin 
Kumžák připravil originální aranže jeho 
největších hitů, které zazní v podání čtyř 
předních českých zpěváků – Dashy, Naďy 
Wepperové, Dušana Kollára a Dušana Marka. 
O doprovod se postará Moondance Orchestra.

www.filharmonie-zlin.cz

ZLÍNSKÝ KRAJ NA KŘIŽOVATCE
18. 9. / Zlín
Konference propojující podnikatele, 
odborníky, akademiky i veřejný sektor se ve 
Zlíně uskuteční už podruhé. Program nabídne 
témata od ekonomických výzev regionu přes 
globalizaci místních značek až po digitalizaci 
průmyslu. Mezi hlavní hosty patří ekonom 
David Navrátil, prezident Hospodářské komory 
ČR Zdeněk Zajíček a mentální kouč Marian 
Jelínek. Součástí bude bohatý doprovodný 
program a networkingová zóna.

www.krajnakrizovatce.cz

TEHDY A TEĎ, TADY A TAM
14. 3. – 21. 9. / Zlín

Výstava srovnávacích fotografií a artefaktů 
z cest českých cestovatelů nabízí unikátní 
pohled na proměny světa v čase. Po stopách 
legendární dvojice Hanzelka a Zikmund se 
vydaly expedice Z100 a Z101, které navštívily 
Asii a Afriku. Snímky a filmové záběry doplňují 
předměty z výbavy cestovatelů tehdy i dnes 
a ukázky tradičního zpracování fotografií. 
Výstava je k vidění v budově 14 v 1. podlaží.

www.muzeum-zlin.cz

SLOVÁCKÉ SLAVNOSTI VÍNA  
A OTEVŘENÝCH PAMÁTEK 2025
13.–14. 9. / Uherské Hradiště
Uherské Hradiště se druhý zářijový víkend 
promění v prostor plný krojů, hudby 
a vína. V rámci Slováckých slavností vína 
a otevřených památek mohou návštěvníci 
ochutnat vína a burčák z celého regionu, 
navštívit památky i užít si bohatý kulturní 
program, který spojuje obce ze širokého okolí 
a partnerská města ze zahraničí.

www.slavnostivinauh.cz

DEN HRADU LUKOV
14. 9. / Lukov
Tradiční setkání příznivců hradu Lukov nabídne 
prohlídky areálu s ukázkami památkové 
obnovy a archeologického výzkumu. 
Součástí programu bude výstava fotografií 
Hrad Lukov v proměnách času i expozice 
mapující čtyři desetiletí výzkumu této 
památky. Vrcholem dne se stane mše svatá 
k výročí žehnání hradní kaple sv. Jana Křtitele, 
kterou povede olomoucký arcibiskup Josef 
Nuzík. Vstupné je dobrovolné.

www.hradlukov.cz

SVĚTLO VALMEZ 2025
19. 9. / Valašské Meziříčí

Festival světla, hudby a umění promění 
historické centrum Valašského Meziříčí 
v zářící scénu plnou světelných instalací, 
videomappingu a zvukových efektů. 
Sedmý ročník přiveze tvorbu umělců 
z Norska, Švédska, Japonska, Polska, 
Slovenska i dalších zemí a doplní ji hudební 
vystoupení místních kapel. Letošní téma zní 
„civilizace a budoucnost lidstva“. 

www.svetlovalmez.cz

WORLD OF MACHINING  
– SVĚT OBRÁBĚNÍ
9.–11. 9. / Výstaviště Kroměříž
Druhý ročník mezinárodní výstavy 
kovoobráběcího světa představí špičkové 
technologie, strojní parky i možnosti 
automatizace a robotizace. Součástí programu 
jsou odborné přednášky na aktuální témata, 
výstava historických automobilů, zábavná 
zóna či koncert Ondřeje Havelky a jeho Melody 
Makers. Akce je zdarma, stačí se zaregistrovat.

www.worldofmachining.cz

BONSAJE A UMĚNÍ
12.–14. 9. / Luhačovice, Sluneční lázně
Unikátní výstava bonsají připravená Bonsaimuseum 
Isabelia propojí krásu japonské estetiky 
se sochařskou tvorbou Zdeňka Tománka. 
Program nabídne komentované prohlídky, 
ukázky tvarování bonsají, přednášky i kreativní 
dílny s dárkem pro návštěvníky. Lidé si mohou 
vychutnat tři dny plné harmonie přírody 
a umění v lázeňském prostředí Luhačovic.

www.slunecni-lazne.cz

SVATOVÁCLAVSKÉ SLAVNOSTI 
NAPAJEDLA 2025
27. 9. / Napajedla

Město Napajedla zve na 25. ročník oslav 
svatého Václava. Den plný zábavy začne 
farmářským a řemeslným trhem, pokračuje 
historickým a doprovodným programem 
na Masarykově náměstí a v areálu Nového 
Kláštera. Nebude chybět kostýmovaný průvod 
se svatým Václavem ani večerní hudební 
vystoupení na nádvoří.

www.kknapajedla.cz

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
VE SKLÁRNÁCH KVĚTNÁ 1794
13. 9. / Strání – Květná 

Sklárna Květná 1794 nabídne návštěvníkům 
ukázky ruční výroby skla na přenosné peci, 
výprodej výrobků za zvýhodněné ceny 
i prohlídku muzea v historické Zahnově vile. 
Pro děti bude připraven bohatý program 
včetně malování na sklo a skákacího 
hradu, pro dospělé stánky s občerstvením. 
Odpoledne se program přesune do centra 
obce v rámci hodových oslav.

www.kvetna1794.cz

Stranu zpracoval: 
Ondřej Holubec
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